
ROZMACH  

 
obecní zpravodaj                    číslo 04/2023              vyšel dne 25.09.2023 

 

Vážení spoluobčané, 

 

dovolte mi Vás po letních prázdninách pozdravit a krátce Vás informovat o ukončených 

a zrealizovaných investičních akcích, ale také o kulturních akcích v naší obci.  

Koncem měsíce května byla ukončena akce „Prodloužení chodníku ke hřišti TJ Sokol 

Melč“, kterou jsme realizovali za pomocí dotace ze SFDI (Státní fond dopravní infrastruktury). 

Chodník jsme úspěšně zkolaudovali a nyní řešíme bezúplatný převod pozemku pod 

chodníkovou konstrukcí, který patří Moravskoslezskému kraji. Převod bylo možné zrealizovat 

až po kolaudaci tohoto chodníku. 

V bytovém domě č.p. 135 byla zdárně ukončena rekonstrukce sociálních zařízení v 

jednotlivých bytech nájemníků. 

V současné době probíhá rekonstrukce parkoviště před obecním úřadem, kde díky 

dotaci z OPŽP (Operační program životního prostředí) měníme nepropustný povrch parkoviště 

na propustný. Tento povrch bude zhotoven z betonové dlažby s propustnými spárami a rozšířen 

o cca 4 parkovací místa. 

V měsíci srpnu jsme podali žádost o financování nákupu nové traktorové sekačky 

prostřednictvím Nadace ČEZ. Nyní čekáme na posouzení naší žádosti. Dále jsme podali žádost 

o dotaci přes MAS Opavsko na pořízení plně vybaveného přívěsného vozíku zásahovými 

prostředky pro naši Jednotku sboru dobrovolných hasičů obce Melč. Zde také čekáme na 

vyhodnocení této žádosti o dotaci. 

A teď trochu z kulturního života v naší obci. V první polovině měsíce června proběhla 

akce s názvem Den obce Melč s dětským dnem, která přilákala spoustu dospělých návštěvníků 

a také dětí. Ačkoliv nám počasí opět nebylo moc nakloněno, akce zdárně proběhla a já doufám, 

že všichni návštěvníci odcházeli do svých domovů spokojeni a dobře nasyceni. Tímto bych rád 

poděkoval všem dobrovolníkům, kteří se na zajištění této akce podíleli, a to jak na pohádkové 

trase, tak na zajištění občerstvení po celou dobu trvání akce. Poděkování také patří našim 

hasičům, kteří pomáhali při technickém zabezpečení akce. Díky moc. 

V měsíci říjnu proběhne v kulturním domě koncert Veselé Trojky, na který jsou srdečně 

zváni návštěvníci všech věkových kategorií. 

K dalším plánovaným akcím v letošním roce Vás bude zajisté informovat naše kulturní 

komise. 

Velice rád bych Vás také pozval na tradiční rozsvěcení našeho obecního vánočního 

stromu, které proběhne v sobotu dne 02.12.2023. 



Tímto si dovolím ukončit můj příspěvek a brzy opět na shledanou na našich kulturních 

akcích. 

 
                                                                                                                                Martin Urbanský 

                                                                                                                               starosta obce Melč           

Termíny přistavení kontejnerů v obci na rostlinný odpad 

 

Kontejnery budou přistaveny ve dnech 06.10.2023, 20.10.2023, 03.11.2023, 16.11.2023. 

Další termíny dle potřeby a počasí budou sděleny rozhlasem, zveřejněny na webových stránkách 

obce a na vývěsních tabulích.  

 

Masarykova základní škola a mateřská škola informuje…. 
                                                                                                            

Další školní rok odstartoval… 

Až vedle svých dětí si člověk uvědomí, jak ten čas letí. Nejvíce tento fakt vnímá na 

podzim, kdy vypravuje svoje děti do školy. Ze školkáčků jsou již školáci, z prvňáčků druháci a 

bývalí osmáci zahajují svůj poslední povinný školní rok. Ať už jste školák, rodič či učitel, 

vstupujete do nového školního roku s novými předsevzetími a očekáváními. Co je tedy na naší 

škole nového? 

 

Především máme nové prvňáčky, a protože se letos v Melči sešlo neuvěřitelných 

třiatřicet žáčků, máme rovnou dvě první třídy. V jejich první den ve škole je byli doprovodit 

rodiče a přišel se za nimi podívat i pan starosta Martin Urbanský s panem ředitelem Mgr. 

Pavlem Piskovským a panem farářem Mgr. Janem Gajduškem. Každý z nich prvňáčkům 

popřál mnoho úspěchů, jejich rodičům zase hodně trpělivosti a kromě milých slov prvňáčci 



obdrželi také nejeden dárek v podobě nezbytných školních potřeb. Slavnostní atmosféru 

prvního školního dne završilo skotačení prvňáčků s klaunem, zatímco rodiče prvňáčků pozorně 

naslouchali informace k organizaci školního roku.  

Také v učitelském kolektivu někteří zažili svoje poprvé na naší škole. Paní učitelka Mgr. 

Ivona Zamykalová je průvodcem žáčků v I.C, druháčky převzala pod svá křídla paní učitelka 

Mgr. Andrea Jedličková, aby uvolněné místo ve školní družině obsadila paní vychovatelka (a 

současně asistentka pedagoga) Mgr. Markéta Unruhová. Mezi asistentkami pedagoga se 

můžete nově setkat se jménem Ing. Zdeňky Jakešové, která poskytuje podporu žákům 8. 

ročníku. Především na vyšším stupni potkáte novou paní učitelku a ICT koordinátorku Ing. 

Gabrielu Poldovou, zatímco pozice sociálního pedagoga, jež zajišťuje Mgr. Veronika 

Wenglářová, je určená všem, kdo potřebují podporu a pomoc, především pak žákům a jejich 

rodičům. 

Také vedení školy, potažmo celý kolektiv zaměstnanců, si stanovilo do nového roku své 

cíle. K jejich naplnění z velké části přispějí i dva projekty, jichž je škola řešitelem. Ten první 

z nich JAK: Jinak, Aktivně, Kreativně podporuje pedagogy v tvořivé činnosti, výsledkem které 

jsou vyučovací hodiny, jež děti baví a zajímají. Druhým projektem je pak nový dotační titul 

zacílený na podporu škol s nadprůměrným zastoupením sociálně znevýhodněných žáků. Díky 

němu na naší škole můžeme pokračovat v doučování hlavních předmětů, díky němu byla na 

naší škole zřízena pozice sociálního pedagoga a věříme, že díky němu budou všichni žáci 

zažívat více vzdělávacích úspěchů. Je však více než jasné, že tyto cíle nemohou být naplněny, 

pakliže budou jednosměrné. Proto bych chtěl především rodiče a zákonné zástupce požádat o 

podporu a úzkou spolupráci se školou, neboť náš zájem je společný. Vychovávat a vzdělávat 

Vaše děti tak, aby se staly zodpovědnými za svou profesní, osobní i společnou budoucnost. 
 

Svět očima dětí (také z Melče)  

Ještě v závěru předchozího 

školního roku k nám dorazila 

radostná zpráva v podobě úspěchu 

na celostátní soutěži Svět očima 

dětí, který připadl společnému dílu 

žáků navštěvujících keramický 

kroužek. Pavla Běťáková z VI.A 

spolu 

s Honzou Hoppem z V.A a pod laskavým vedením paní 

vychovatelky Zdeňky Steckerové vytvořili kombinací nejrůznějších 

tvůrčích technik jedinečné dílo na téma Netolismus (závislost na 

virtuálních drogách, např. na internetu, sociálních sítích, mobilním 

telefonu). Nápad a zpracování oslovily odbornou porotu natolik, že 

byli žáci druhou zářijovou sobotu pozváni na slavnostní vyhlášení a 

předání cen soutěže, kterou zaštiťuje Ministerstvo vnitra České 

republiky. Do pražské Stromovky naši žáci dorazili za doprovodu 

svých rodičů, kde na ně čekalo hned několik příjemných překvapení. 

Jednak to byl samotný výsledek. Ve své věkové kategorii se 

v celorepublikovém měřítku umístili na krásném 3. místě! A dále to 

byl program postavený na seznámení se složkami integrovaného 

záchranného systému. Celkem na 10 stanovištích viděli a obdivovali 

možnosti nejmodernějších zařízení a při tom si zopakovali a rozšířili svoje znalosti a dovednosti 

v této tolik důležité oblasti. Perfektně zorganizovaný den podtrhlo ještě slunečné a hřejivé 

počasí babího léta. Žáci se svými blízkými zvládli také prohlídku metropole, ze které odjížděli 

unavení, ale spokojení a plní krásných zážitků. Gratulujeme ke krásnému úspěchu.  

 



Adaptační kurz  

S přechodem z prvního stupně 

na druhý přicházejí docela jiné starosti 

a povinnosti. Noví učitelé, nové 

předměty, jiné metody výuky, jiné 

učebny. Alespoň kolektiv žáků 

šestého ročníku zůstal více méně 

stejný a adaptační kurz jenom prověřil 

a upevnil jejich vzájemné vztahy. Pro 

žáky si paní učitelky Mgr. Andrea 

Endrychová a Mgr. Kateřina 

Eszlerová připravily spoustu 

zábavných aktivit a se svou „troškou 

do mlýna“ přišla také sociální 

pedagožka Mgr. Veronika Wenglářová v podobě činností posilující týmovost a spolupráci 

v kolektivu žáků. Nebylo na co čekat, a tak se vše spustilo hned v závěru prvního školního 

týdne. Počasí bylo báječné, takže spoustu času žáci strávili venku, ať už to byla malebná 

procházka k poutnímu místu Maria Talhof, nebo společně strávené chvíle u táborového ohně 

na školní zahradě. Nechybělo ani přespání ve škole a celá řada dalších aktivit zaměřených na 

hbitost těla a pohotovost ducha. Bylo zajímavé sledovat, jak se žáci ve svých dovednostech 

vzájemně doplňují a jak si uvědomují sílu fungování v týmu. Přejeme jim, aby se jim na druhém 

stupni dařilo stejně dobře jako na jejich společném zářijovém adaptačním kurzu. 

 
Mgr. Pavel PISKOVSKÝ, ředitel školy 

 

Dětský domov Melč informuje… 
 

Prázdninové aktivity  

Letní tábory – letní tábory pro děti z dětského domova jsou již tradiční, děti pravidelně 

každé prázdniny vyjedou na tábor. Vedoucí vychovatelka ve spolupráci se sociální pracovnicí 

a s jednotlivými dětmi vybírají vhodný letní tábor. Na táboře si děti odpočinou, zažijí něco 

nového, mají velké zážitky, poznají nové kamarády a osamostatňují se. 

 Pro děti z dětských domovů jsou letní tábory potřebnou a nutnou zkušeností pro jejich 

socializaci. Naše děti se během prázdnin zúčastnily několika táborů, byly to tyto následující: 
 

• LT Stranger things v Osoblaze – tábor pořádalo SVČ Vítkov 

• LT v Rajnochovicích – tábor Atlantida 

• LT v Kružberku – ZOOCHOV 

• LT v Kaménce u Vítkova 

• LT v Moravském Berouně – Tapaza 
 

I přesto, že si děti tábory a rekreace vybíraly se svými 

vychovateli a vedoucí vychovatelkou, staly se během pobytů 

nepříjemné události. Některé děti se neuměly přizpůsobit 

táborovým podmínkám a řádu a došlo na nejhorší, byly z tábora 

vyloučeny a vráceny zpět do dětského domova. Pro vychovatele 

i děti to byla nepříjemná událost, která narušila průběh prázdnin.  

Kromě táborů děti měly mnoho aktivit i v dětském 

domově. Vychovatelé jezdili s dětmi na výlety, děti se byly 

koupat na koupalištích v Opavě, v Olomouci i ve Vítkově, 



poznávaly své blízké okolí a zvládly i několik pěších výletů, 

např. jsme navštívili Raabovu štolu v Zálužné, na voze 

s koňmi jsme projeli krásnou krajinou v okolí Klokočova, děti 

jezdily na konících na statku v Jakartovicích, navštívily hrady 

a zámky v okolí Melče - v Hradci nad Moravicí, v Raduni a 

na Sovinci. 

Během prázdnin jsme plně využívali i bazén v 

dětském domově a v areálu parku se grilovalo.  

Prázdniny byly krásné a kdo chtěl, tak si je plně užil. 

Věřím, že si děti pořádně odpočinuly a těší se zpět do školy 

za svými kamarády a učiteli. 

Děkuji všem vychovatelům a pracovníkům dětského 

domova za jejich práci o prázdninách a přeji všem dobrou 

náladu a mnoho elánu do nového školního roku. 

 

Učení, učení – nemusí být mučení – vzdělávání pedagogů     

Vzdělávání není jen pro děti, učit se musíme celý život, i dospělí.  

Vzdělávání a výchova problémových dětí je velmi těžká a složitá, proto je důležité i pro 

naše pedagogy jejich další vzdělávání. 

Náš dětský domov se zapojil do projektu Odborné, kariérové a polytechnické 

vzdělávání v MSK – OKAP II.  

Projekt pořádal KVIC, tj. krajské zařízení pro další vzdělávání pedagogických 

pracovníků a informační centrum se sídlem v Novém Jičíně. 

Tento projekt probíhá celý kalendářní rok 2023 a v současnosti probíhají poslední 

metodická setkání pracovníků ústavní a ochranné výchovy. 

Co nám projekt dal? Dal nám příležitosti se zdarma vzdělávat a nabízel velmi zajímavá 

témata, která souvisí s naší prací. Dalším bonusem tohoto projektu byla možnost se vzájemně 

setkávat s kolegy z jiných dětských domovů a probírat stejné či podobné problémy, které při 

své práci řešíme. Sdílení zkušeností je velmi dobrým posilujícím prvkem, který všichni 

potřebujeme.  

Co jsme se na seminářích učili? Jaká témata jsme probírali? 

Např. Osobnostní rozvoj pracovníků ústavní výchovy, Základy krizové intervence, 

Trénink vedení rozhovoru pracovníka s rodičem dítěte v ústavní výchově, Strukturogram a 

triogram, Podpora a posílení sociálních dovedností u dětí a rozvoj sebeúcty a sebevědomí, 

Neurologické a úzkostné potíže u dětí, Asertivita a agresivita, Metodické setkání vychovatelů 

DD, Metodické setkání vedoucích pracovníků DD, Typologie MBTI a vyzkoušeli jsme si 

supervizi. 

Věřím, že načerpané vědomosti a zkušenosti získané díky tomuto projektu nám 

pomohou zvládnout naši nelehkou práci.  

      

      Mgr. Jiřina Bejdáková, ředitelka  DD 

 

Dětský domov v Melči hledá kuchařku na dobu určitou – zástup za 

dlouhodobou nemoc.  
Pracovní úvazek dle domluvy 0,5 – 0,8 (4 – 6 hodin denně).  
Zájemci se mohou hlásit na telefonním čísle 556 309 231, nebo 606 424 451, 
nebo se dostavit osobně. 
Předpokládaný nástup od 16. října 2023.  



SPORT 
 

Rozlosování pro muže na podzim 2023 

   Utkání Datum Hodina Den 

1. VÁVROVICE „B“ - MELČ 01.10. 15.00 NE 

2. MELČ - PALHANEC 07.10. 15.00 SO 

3. KYLEŠOVICE - MELČ 15.10. 16:30 NE 

4. HRADEC NAD MORAVICÍ „B“ - MELČ 22.10. 13:30 NE 

5. MELČ – BUDIŠOV NAD BUD. „B“  28.10. 14:30 SO 

 

KULTURA 
 

 



 

Dne 3.10.2023, KD Melč, 17.30 hod. 

Předprodej vstupenek na OÚ MELČ. 

Cena vstupenky 150 Kč. 

Prostory KD budou otevřeny od 17.00 hod. 
 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *  
 

DŮLEŽITÁ DATA 
 

svoz směsného komunálního odpadu 28.09.2023 

svoz bioodpadu 02.10.2023 

Koncert Veselá trojka 03.10.2023 

přistavení kontejnerů na zeleň 06.10.2023 

Drakiáda 08.10.2023 

svoz směsného komunálního odpadu 12.10.2023 



svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu 14.10.2023 

svoz bioodpadu 16.10.2023 

zasedání zastupitelstva obce 19.10.2023 

přistavení kontejnerů na zeleň 20.10.2023 

svoz plastů 23.10.2023 

svoz směsného komunálního odpadu 26.10.2023 

svoz bioodpadu 30.10.2023 

Lampiónový průvod se strašidly 03.11.2023 

přistavení kontejnerů na zeleň 03.11.2023 

svoz papíru 06.11.2023 

svoz směsného komunálního odpadu 09.11.2023 

svoz bioodpadu 13.11.2023 

přistavení kontejnerů na zeleň 16.11.2023 

 

KULTURA 
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